
CONSIGLIO COMUNALE DEL 27.06.2013

Interventi dei Sigg.ri Consiglieri

Elezione del Presidente del Consiglio Comunale

Presidente

Passiamo  al  secondo  punto  dell’ordine  del  giorno  che  è:  L’Elezione  del 

Presidente del Consiglio Comunale.

Udito  il  consigliere  più  anziano  Masante  Elena  che  presiede  la  seduta  si 

riferisce  sulle  modalità  per  l’elezione  del  Presidente.  L’art.  30  dello  statuto 

comunale prevede che il Presidente venga eletto fra i consiglieri comunali con 

votazione  a  scrutinio  segreto  e  a  maggioranza  dei  due  terzi  dei  consiglieri. 

Qualora nessun candidato ottenga la suddetta maggioranza, si procede ad una 

successiva votazione in cui è risultato eletto il candidato che abbia ottenuto la 

maggior  parte  dei  voti  dei  consiglieri  assegnati.  Nel  caso  in  cui  nessun 

candidato  ottenga  la  maggioranza  si  procede  nella  stessa  seduta  ad  una 

ulteriore votazione di ballottaggio fra i due candidati che nell’ultima votazione 

hanno ottenuto il maggior numero di voti. In caso di parità di voti verrà eletto il 

consigliere più anziano di età.

Direi  che possiamo iniziare  con le  proposte,  lo  scrutinio sarà segreto;  nelle 

vostre cartelline troverete dei bigliettini dove potrete scriver il nome.

Passiamo agli interventi e poi nominiamo i tre scrutatori. Chi vuole intervenire? 

Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà.

Consigliere Beretta

Grazie Presidente. Io faccio una dichiarazione di indicazione di candidatura a 

nome  di  tutta  la  maggioranza,  quindi  la  mia  indicazione  di  candidato  alla 

presidenza di questo consiglio lo faccio a nome del gruppo del PDL, del gruppo 

Progetto Comune, del gruppo Città per Orbassano e di Obiettivo Orbassano. 

Noi indichiamo quale nostro candidato alla presidenza del Consiglio Comunale 

il consigliere anziano che attualmente presiede questa seduta, già presidente 

del Consiglio nella precedente legislatura, la consigliera Elena Masante. È una 

scelta  che  cade  su  un  consigliere  che  è  stato  rieletto  e  che  nella  passata 
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legislatura aveva già ricoperto questo ruolo. Ricordo a tutti che questo è un 

ruolo molto delicato, un ruolo di garanzia che il consigliere Masante ha saputo 

gestire nella passata legislatura con sicuro equilibrio ed imparzialità. Inoltre la 

sua indicazione rappresenta per noi una sorta di linea di continuità rispetto 

alla passata legislatura. Per quanto riguarda poi la nomina del vicepresidente 

mi riservo di intervenire successivamente. Quindi l’indicazione come candidato 

per l’intera maggioranza è quella di Elena Masante. Grazie.

Consigliere Anziano Masante

Ringrazio il consigliere Beretta. Chiedo chi vuole fare degli interventi…

Direi che possiamo passare alla votazione e nominare i tre scrutatori: Paolo 

Marocco, Gobbi Stefano, e Pirro Elisa. Gli scrutatori possono votare prima così 

dopo possono procedere allo spoglio delle schede.

Contiamo il numero delle schede … possiamo aprirle una per una e leggere il 

nome.

Il risultato è: 13 Masante, 2 Cercelletta e 2 schede bianche.

Votiamo per l’immediata eseguibilità per alzata di mano:

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … i consiglieri Gobbi, Vassalotti, Cercelletta e Pirro.

Io sono già qui come consigliere anziano quindi continuo a rimanere seduta 

qui. Ringrazio tutti.

Mi  scuso  un  po’  per  l’emozione  nella  lettura  ma sicuramente  dovrò  anche 

cambiare gli occhiali. Innanzi tutto vorrei ringraziare il signor Sindaco, i signori 

componenti  della  Giunta,  i  colleghi  consiglieri.  Vi  ringrazio  di  cuore  senza 

distinzione fra maggioranza e opposizione. Amo la mia città e sento il valore di 

rappresentarla. Sono stata e sono donna di parte, orgogliosa dei miei valori dei 

miei ideali delle mie bandiere, ma questa sera mi avete detto che con un carico 

così forte di garanzia devo tutelare e assicurare con grande responsabilità tutti 

i lavori del Consiglio Comunale. Conto di servire questo incarico con il massimo 

impegno,  la  mia  parte  sarà  dunque  la  legge,  le  regole,  la  concretezza 

amministrativa e la trasparenza. La maggioranza ha dalla sua la riserva della 

forza dei numeri, la minoranza quella delle regole fatte rispettare. Non dovrà 
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mancare  collaborazione  fra  gli  organi  politici,  le  varie  commissioni,  sia 

parlamentari che consultive, un dialogo costruttivo e proficuo tra tutte le parti 

e con tutte le persone. Ringrazio tutti i dipendenti comunali con i quali si fa 

sempre un grande lavoro, sia chi lavora più esposto e chi lavora dietro le quinte 

dei comuni. Ringrazio il Segretario comunale Mirabile, ringrazio tutti i cittadini 

che siete qua presenti questa sera e tutti i cittadini che sono andati a votare 

come dicevo prima, perché con la votazione avete permesso a tutte le persone 

che sono in questo Consiglio di poter dare voce e rispecchiare qualsiasi colore 

politico, sia da una parte che dall’altra. Un sentito grazie ancora a tutti, alla 

Giunta a voi consiglieri colleghi, un in bocca al lupo al Sindaco di buon lavoro. 

Ringrazio  anche  i  colleghi  che  era  già  presenti  in  Consiglio  nella  passata 

legislatura e che vedo ancora qua seduti tra i banchi, gli altri che sono nuovi, e 

faccio un in bocca al lupo a tutti per lavorare bene per la nostra città. Grazie.
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